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员，中国信息经济学会电子商务专业委员会副主任梁春晓做

客赛迪网，与网友们就中小企业电子商务的发展趋势等话题

进行了交流和互动。以下为访谈摘录： 程鸿：从一些广告可

以看到，中小企业业主在评估电子商务给他们带来的收益时

有这样一个共同点，就是产品销售的范围更广了，可以更主

动地找到客户。这是不是也是中小企业迫切需要解决的问题

？ 梁春晓：是这样的。据我们了解，中小企业应用电子商务

最大的动机就是商机捕捉、扩大商机，或者说扩大他的交易

数量，能够让他做更多的生意、赚更多的钱。我们刚才谈到

了，我们国家中小企业、电子商务应用有它自己的特点。以

前我们谈得比较多的国外电子商务应用跟我们相比更多的是

强调降低企业经营成本。而我们国家中小企业应用电子商务

最关心的恰好不是降低成本，最关心的是怎么样扩大商机、

怎么样挣钱，这是我们国家中小企业最大的特点。 程鸿：我

们之前访谈过一些企业管理软件方面的专家，也访问过一些

目前在做企业建站或者ASP服务的专家。有一些专家提出的

观点是，对于中小企业来说首先要解决营销问题，制造和生

产和管理问题并不是目前最迫切的，这个有没有实际的数据

和调查的观点可以支持呢？ 梁春晓：这个说法是有道理的。

去年商务部有一个《中国电子商务发展报告》，我在其中负

责一个专题，叫“2004－2005年中小企业电子商务应用”，

为此，我们做过比较广泛的调查，结果表明中小企业应用电



子商务最关心的是商机，最关心的是营销，最关心的是市场

，而不是内部企业的管理和制造成本。这是有调查数据支持
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